

全国动员部署高层建筑消防综合安全治理 上海也将有举措 老旧高层或将加室外疏散通道

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 随着全国高层建筑消防综合安全治理工作的推进,上海也将多措并举,日后上海老旧高层或将加室外疏散通道。这是记者在全国高层建筑消防综合安全治理动员部署会上上海分会场会议上获悉到的。

对高层公众建筑全面摸排

在全国高层建筑消防综合安全治理动员电视电话会议上,有关部门负责人表示,全国各地地方、各部门需对高层建筑消防安全设施进行全面摸排。

据悉,上海目前有3.1万幢24米以上的建筑。其中100米以上的楼有近600幢,占全国的1/6。从高层建筑火灾事故情况看,2007年到2016年十年间,本市高层建筑共发生4293起火灾。在高楼林立的上海,在各方面加强消防安全综合治理,显得尤为必要。

在上海分会场上,上海市副市长时光辉向各区有关部门负责人明确,将从五个环节抓上海市高层建筑消防安全。

在严管控外墙保温材料方面,上海将对采用易燃可燃材料的高温建筑,在改建、扩建过程中予以更换。未拆除前,各部门将跟进管理措施,设立警示标志。在从严管理建筑消防措施方面,缺损设施的需将快速补设。对疏散楼梯数量不足的,要采取增加室外疏散楼梯等措施。在从严治理消防疏散通道方面,各区将全面清理疏散楼梯、走道堆放杂物以及违规停放、充电的电动车等,并确保疏散走道、楼梯间内的应急照明和疏散指示标志完整好用。在从严查处消防违法行为方面,降低标准违规采用

易燃可燃保温材料或降低外保温系统安全性能的,一律依法顶格处理,对整改难度大、火灾风险高、存在重大隐患的高层建筑,有关部门要挂牌督办。在从严落实物防技防措施方面,上海将大力推广利用物联网技术,从严落实远程监控系统水压预警,纳入“智慧城市”管理。

各部门综合整治消防隐患

高层建筑消防工作责任重大、为上海经济社会发展和党的十九大胜利召开营造良好的消防环境,上海各部门将齐抓共管,最大限度整治消防隐患,减少火灾发生。公安机关及消防部门将依法对高层建筑消防设施管理,使用单位履行职责情况进行监督检查,严格查处违法行为。住建(房管)部门要摸清高层建筑的数量、性质、规模等,做好登记注册,牵头开展外保温材料综合整治工作。此外,将要监督节能改造工程采用符合规范的外保温材料,督促物业服务企业落实消防安全管理措施,组织开展燃气安全排查检查。综治和民政部门要将高层住宅建筑消防安全纳入基层日常网格化管理,指导居(村)委会和社区认真开展检查排查。经信部门要指导电力部门和加强高层建筑电力安全监督管理,做好安全隐患综合治理工作。教育、文化、卫生、商务、交通、安监等行业主管部门,要负责好本行业领域的综合治理工作,切实形成齐抓共管的工作格局。

今后上海将坚持条块结合,高层建筑消防安全治理,将“责任到人”,督促健全消防管理组织,严格查处违法行为,及时通报情况。近期将外保温材料、燃气安全排查检查,并纳入基层日常检查工作。

■都市脉搏



文物文献展现场。

受访者供图

抗战劳工领袖文物文献展开展

青年报记者 范彦萍

本报讯 在全民族抗战爆发80周年纪念日到来之际,昨天,由民革市委、金山区政府共同主办的“抗日烽火中的劳工领袖——朱学范文物文献展”在上海市工人文化宫拉开帷幕。展览将持续至7月17日。

朱学范之子、民革中央原副主席朱培康讲述了朱学范抗战期间的经历,特别是他担任“中华全国总工会

副主席”期间,领导劳工参加抗日运动的光辉历程。他希望父亲的精神,能为上海乃至中国社会发展,提供一份精神动力,增加一份正能量。

据悉,展览分为“领导工人,参加淞沪抗战”、“奔波国际,宣传援华抗战”、“团结中国劳工,为独立民主而战”、“传承国际友谊,维护世界和平”四个部分,通过120余件珍贵文物和文献,以及有关图片和文字,集中展示朱学范在抗战前后的革命业绩。

清华北大在沪录取分数线公布

三类招生共录取考生200余名

青年报记者 刘昕璐

本报讯 清华大学、北京大学前天完成在沪录取。上海市高考综合评价批次录取结果也已经开通查询。

上海市教育考试院表示,为支持上海高考综合改革试点,今年清华专门设立了上海领军计划,北大专门设立了上海博雅计划。因此,两校在沪共有三类招生,一是零志愿批次招生,二是上海领军计划或上海博雅计划招生,三是特殊类型招生(含清华领军人才选拔计划和北大博雅人才培养计划、自主招生、高水平艺术团招生和高水平运动队招生等),三类招生共录取上海考生200余名。

其中,今年清华大学的三个院校专业组零志愿批次招生的录取分数线分别为603分、605分、605分,北京大学的两个院校专业组零志愿批次招生的录

取分数线分别为602分、605分。

今年,复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、上海外国语大学、华东理工大学、东华大学、上海财经大学、上海大学共9所高校在沪实施综合评价录取改革试点。招生院校按照各自公布的“2017年综合评价录取改革试点招生简章”,对符合条件的入围考生进行了综合测评,形成综合成绩(高考总分占60%,校测成绩占30%,高中学业水平考试成绩占10%),并按招生计划审定综合评价录取入选名单。

市教育考试院按照“学校负责、招办监督”的原则,对各院校报送的综合评价录取入选名单进行了审核,现将审核结果提供考生查询。相关考生可登录市教育考试院“上海招考热线”网站,凭考生本人准考证号和密码查询综合评价批次录取结果。

黄大年同志先进事迹 感动复旦师生

青年报记者 刘昕璐

本报讯 黄大年同志先进事迹报告团昨天走进复旦大学。报告团成员分别从不同角度、不同侧面,深情讲述了黄大年同志的感人事迹,真实再现了黄大年同志崇高的精神品格。报告团由中央组织部、中央宣传部、教育部、科技部、中国科协和中共吉林省委联合组织。上海市教委信息中心安排了网络直播。

黄大年同志是著名地球物理学家,生前担任吉林大学地球探测科学与技术学院教授、博士生导师。2009年,黄大年同志毅然放弃国外优越条件回到祖国,刻苦钻研、勇于创新,取得了一系列重大科技成果,填补了多项国内技术空白。今年1月8日,黄大年同志不幸因病去世,年仅58岁。

黄大年同志先进事迹报告团由吉林大学副校长孙友宏,吉林大学地球探测科学与技术学院教授于平,吉林大学党委统战部副部长、吉林大学欧美同学会常务副会长任波,吉林大学地球探测科学与技术学院博士生乔中坤,和吉林日报记者孙春艳组成。

在孙友宏眼中,黄大年是一个永远把国家的利益和需要放在首位的

人,总是淡泊名利、把个人得失抛在脑后,不了解他的人甚至会觉得他有点傻。只为了那一句“我是有祖国的人”,黄大年毅然放弃了国外优越的生活,说服开诊所的妻子中断事业,告别国际顶尖的科研团队,回到祖国。回到母校,他更是全身心投入到教学科研中去,甚至没有节假日概念。有时候,当他听说其他科研单位的重要课题是当前国家亟待突破和解决的,就会暂时放下自己的工作,主动帮忙,为的是推动国家科技总体向前发展。他总是憋足了劲儿与时间赛跑,紧迫感和责任感让他忙不完的工作越来越多。

作为黄大年生前的科研助手,于平亲身感受到了一位“战略科学家”的“赤子之心”。就像黄大年常说的:“中国要由大国变成强国,需要有一批‘科研疯子’,这其中能有我,余愿足矣!”于平都无法准确说出他同时在承担多少个项目的科研工作,但却知道他的身体遭受病痛的折磨。

据悉,昨天的报告会是黄大年同志先进事迹报告团巡回报告的第二站。7月3日,首场报告会在人民大会堂举行。7月6日,巡回报告第一站在南京大学举行。接下来,报告团还将前往湖北、广西、陕西等地举办巡回报告会。

依托自贸区“非特”化妆品备案改革试点

国际最新化妆品可在外高桥体验

青年报资深记者 郭颖

本报讯 上海外高桥国际化妆品展示交易中心体验馆昨天正式开馆。据悉,从3月1日起,非特殊用途化妆品进口在上海自贸区实行“审批改备案”试点,使得国内消费者能在第一时间用到全球最新上市的化妆品。该体验馆的推出意味着国际最新化妆品可在外高桥同步“体验”。

据悉,该国际化妆品体验馆位于上海自贸区保税区域富特西一路477号5号馆,占地面积近2300平方米,汇聚欧莱雅、雅诗兰黛、路威酩轩等国际知名品牌商近70家,将依托“非特”化

妆品备案改革试点,充分利用自贸区投资贸易便利化政策和安全高效通关监管措施,为化妆品企业提供展示交易、宣传推广、新品发布等服务。

“国内消费者线上线下均可购买,目前有2/3产品是展示的,后续可售商品比例会逐步提高。”外高桥方面相关负责人介绍说,这些进口化妆品的价格还是税后的价格。通过上海外高桥进口商品直销中心有限公司的优势,对国外品牌的引入进行一站式服务。通过线上引流,APP承接,广告定向投放,精准锁定用户群体,增强用户体验,优化供应链库存管理,探索新O2O业态模式。